
Procès-verbal  - Assemblée des membres du conseil d’établissement 
tenue le lundi 3 octobre 2022 au salon du personnel de l’école 

 

Page 1 
 

 
 
 
 
 
Présences : 
 
M. Michel Ayotte (parent-président) 
Mme Audrey Lecours (parent) 
Mme Mylaine Pouliot (parent) 
Mme Mylène Desrosiers (parent) 
M. Réjean Cormier (parent) 
Mme Tamara Jean Louis (Parent) 
Mme Carolanne Gohier (technicienne au SDG) 
 

Mme Tania Allen (orthopédagogue) 
Mme Annie Bastien (enseignante) 
Mme Mélissa Larocque (TES)  
M. Francis Drouin (directeur) 
Mme Carolyne Desaulniers (directrice adjointe) 
Mme Marilyn Phipps (enseignante)  
Mme Audrey Ève Tremblay (enseignante) 
 

 
 
1. Ouverture de l’assemblée 
 

L’assemblée est ouverte à 18h49. 
 
 
2. Vérification des présences 
 

Tous les membres sont présents. 
 
 
3. Vérification du quorum 
 

Le quorum est atteint. 
 
 
4. Parole au public 

 
Rien à ajouter. 

 
 
5. Adoption de l’ordre du jour 
 

PV031022-01 Monsieur Michel Ayotte propose que soit adopté l’ordre du jour. 
 
 Adopté à l’unanimité 
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6. Adoption du procès-verbal 9 mai 2022 document 
 

PV031022-02 Mylaine Pouliot propose que soit adopté le procès-verbal. 
  

Adopté à l’unanimité 
 

 
7.  Élection à la présidence 
 

Monsieur Drouin explique comment le vote se déroulera. C’est obligatoirement un parent qui doit 
occuper ce rôle et il ne doit pas être employé du centre de services scolaire. 
 
Monsieur Michel Ayotte se propose puisque aucun autre parent ne se manifeste.  
 
Mylène Desrosiers propose la candidature de Monsieur Ayotte.  
 

PV031022-03 Approbation par unanimité  
 

8. Élection à la vice-présidence 
 

Monsieur Réjean Cormier se propose comme vice-président.  
 

PV031022-04 Élu à l’unanimité  
 
 

9. Informations et propositions de la direction 
 

9.1 Planification annuelle 2022-2023 du CÉ document  

Monsieur Drouin présente la planification annuelle 2022-2023 aux membres du 
conseil d’établissement.  

  

9.2 Adoption du calendrier et horaire des rencontres (art. 67)  

Les prochaines rencontres du conseil d’établissement se dérouleront aux dates 
suivantes :  

- Lundi 7 Novembre 18h45 
- Lundi 5 Décembre 18h45 
- Lundi 16 Janvier 18h45 
- Lundi 13 Février 18h45 
- Lundi 13 Mars 18h45 
- Lundi 17 Avril 18h45 
- Lundi 8 Mai 18h45 
- Lundi 12 juin à 18h00 
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9.3 Adoption des règles de régie interne (art.67) document  

Monsieur Drouin présente la modification. Le secrétariat général nous demandais de 
préciser la raison exceptionnelle pour laquelle une rencontre se tiendrait sur Teams.  

 

Les règles de régie interne sont proposées par madame Audrey Lecours. 

 

PV031022-04 Adopté à l’unanimité. 

 

 

9.4 Adoption du cadre organisationnel du service de garde document 

Il n’y aura plus de tarification de dineur annuel mais seulement un montant forfaitaire 
de 3,75$ par jour en présence réelle. Il n’y a plus de frais de dépannage lorsqu’un 
enfant n’est pas régulier, ce sera un coût sporadique soit un montant de 6,00$ le matin 
ou 7,25$ le soir.  

 

Le cadre organisationnel du service de garde est proposé par madame Mylène 
Desrosiers.  

 

PV031022-05 Adopté à l’unanimité. 

 

9.5 Adoption des règles de fonctionnement du service de garde document 

Le contrat est le même à l’exception des coûts qui ont été ajustés. Les dates et les 
sorties ont été également ajoutés au contrat.  

 

Les règles de fonctionnement du service de garde sont proposées par monsieur 
Réjean Cormier.  

 

PV031022-06 Adopté à l’unanimité. 

 

9.6 Approbation de sorties scolaires 

Madame Annie Bastien mentionne que les enseignantes de 5e année aimeraient 
renouveler l’expérience de la sortie à Québec avec les élèves afin de les récompenser 
de leurs efforts tout au long de l’année. Elle détaille les activités de la journée. Un 
montant de 80$ serait demandé aux parents pour la journée.  

 

Monsieur Drouin présente la sortie à Hector Charland pour les élèves de 1re année et 
précise qu’aucun frais ne sera réclamé aux parents. Du covoiturage sera prévu en cas 
de pluie. 
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Possible sortie en éducation physique avec les élèves de 1re année le 20 octobre. Un 
parcours psychomoteur et des jeux gonflables seront sur place au centre récréatif de 
Repentigny. Tout dépendra s’ils arrivent à avoir du transport. La sortie serait assumée 
par la mesure on bouge au cube donc aucun montant demandé aux parents. 

 

Les sorties sont proposées par madame Marilyn Phipps.  

 

PV031022-07 Adopté à l’unanimité. 

 

9.7 Approbation des sorties près de l’école (ex : cross-country)  

 Monsieur Drouin explique aux membres ce qu’implique les sorties près de l’école 
avec les élèves.  Il est proposé d’avoir l’approbation du Conseil d’établissement afin 
que les élèves puissent vivre des sorties sporadiques à l’extérieur de l’école. 

 

 Madame Annie Bastien propose les sorties dans le quartier. 

 

PV031022-08 Adopté à l’unanimité. 

 

9.8 Approbation d’activités pour Opération enfant soleil document 

 Monsieur Drouin présente les activités proposées par les 2 enseignantes (madame 
Roxanne et madame Audrée) qui sont impliquées par la cause.  

 

- Sacs de bonbons 
- Café et biscottes à la rencontre de parents 
- Porter une casquette à l’école (contribution volontaire) 
- Film au gym avec chips, popcorn et jus (cout à déterminer, à voir avec la ville). 

Destiné au élèves de 1re à la 6e année (proposition de 2 films 1e-2e-3e année et 4e- 5e 
et 6e année un autre soir) 

 

Les activités pour Opération enfant soleil sont proposées par madame Audrey-Ève 
Tremblay.  

 

PV031022-09 Adopté à l’unanimité. 

 

9.9 Dérogation au calendrier – pré accueil du préscolaire 26 mai 2023 

Faire de cette journée une pédagogique pour les élèves actuels du préscolaire pour 
nous permettre d’accueillir nos futurs élèves. 

 

Madame Marilyn Phipps propose la dérogation. 

 

  PV031022-10 Adopté à l’unanimité. 
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9.10 Suivi à la campagne de financement 2022-2023 

La campagne de fromage a été lancé la semaine dernière. La 2e campagne en sera une 
de pains divers. Monsieur Ayotte suggère les produits Morand pour une future 
campagne de financement.  

 

9.11 Documents à compléter (autorisation de divulgation de renseignements / déclaration 
d’intérêts) 

La feuille est à compléter par les membres du conseil d’établissement.  
 

10. Sujets d’actualité 

10.1    Comité de parents 

 Monsieur Réjean Cormier détaille les sujets de la dernière rencontre :  

 

 - Cadre du service de garde et tarification : il y avait des questionnements des parents 
 en lien à l’augmentation des frais du diner versus les parents qui ne sont pas moyen 
 d’assumer ce changement.  

- L’obligation d’avoir un programme pédagogique au service de garde a également 
été abordé.  

- La nouvelle école secondaire dans le secteur Urbanova à Terrebonne offre le 
programme en art dramatique. Les parents touchés par les transferts seront avisés.  

- Au départ, il manquait un parent pour le conseil d’administration, mais un parent a 
démontré son intérêt.  

 - L’adoption du calendrier 2023-2024. Il y aura 1 semaine de fermeture durant l’été.  

- Il y a eu beaucoup d’échange en lien avec le transport scolaire vu le manque flagrant 
de chauffeurs pour les remplacements. Le centre de services scolaire est en 
négociation afin de conclure les ententes avec les transporteurs. 

 - La prochaine rencontre se déroulera le 24 octobre.  

 

10.2    Parole au personnel 

 Préscolaire : Période d’adaptation et apprentissage sur les règlements de la classe et  
 de l’école. Beaucoup de jeux se font en classe pour que les élèves apprennent à se 
 connaître. Il y a eu également l’exploration des arbres sur la piste cachée avec 
 l’association forestière.  

 

 3 année :  Ils ont eux aussi participé à l’activité au parc écologique. Ils voient aussi 
 l’enseignement sur les iroquois.   

 

 4 année :  Activité sur la lettre, nouveau plan de travail au mois et réinvestissement  

 de la formation sur les mathématiques en 3 temps. 
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 TES : Les anges leaders sont toujours en fonction et il y a l’ajout des anges gardiens 
 qui aident sur la cours et ils sont en soutien pour les récréations supervisées. Le 
 PEP lion est toujours en cours (check in check out) pour les élèves à besoins un peu 
 plus personnalisés. Le PEP lion vient avec des ateliers supplémentaires à défaut 
 d’une fois par semaine pendant 8 semaines. Plus de surveillance TES sur la cours. 
 Les élèves de 4e année qui désirent faire partie des anges leaders sont formés afin 
 d’être prêts pour le recrutement de l’année suivante.  

 

1re année : Ils explorent la littérature jeunesse, et font un projet en lien avec ça, 
«Bienvenue à la monstrerie» sera le thème du projet d’octobre. Ils se sont également 
présentés à l’aide des mots étiquettes en parlant de leurs intérêts et leur famille. Les 
élèves travaillent beaucoup les émotions en activité. Ils ont également fait une sortie 
au parc écologique.  

 

 2e année : Les élèves ont eu une animation de madame Geneviève Piché, enseignante 
 et auteure. Elle a présenté ses coups de cœur et ce fut fort apprécié des élèves. 
 Ils travaillent sur les prénoms avec les sons qu’ils connaissaient. Les ateliers d’écriture 
 sont également commencés. À la mi-novembre une célébration avec les parents aura 
 lieu. Animation d’abcdère en lien avec la bibliothèque de l’Assomption.  

 

5e année : Les élèves ont hâte de participer au cross-country les 19 et 20 octobre 
prochains. Ils ont lu l’album « Les roches plein les poches », et ils ont été lancé des 
roches à l’étang du parc écologique afin de se débarrasser des tracas comme la jeune 
fille dans l’album. Les élèves vont créer le livre de la fierté basé sur différentes fiertés 
qu’ils ont dans différents domaines de leur vie. La sortie à Québec est aussi en 
préparation. Les enseignantes se sont abonnées à la plateforme de Danielle 
Brouillette.  

 

6e année : Des ateliers de lecture sont en cours. Les élèves travaillent le réseau littéraire 
sur les poules qui aborde la différence, l’acceptation et favorise le vivre ensemble. Les 
5 classes travaillent ensemble pour une belle cohésion. La sortie à Ottawa est en 
préparation et a été acceptée par la majorité des parents. L’activité interclasse a été un 
succès et sera donc reconduite à tous les mois. 

 

Orthopédagogie : Elles ont une nouvelle collègue à 4 jours par semaine. Il y a eu des 
observations en septembre en classe pour madame Marie-Ève Gagnon et des 
observations de madame Tania Allen pour les aides-techno. Elles travaillent sur les 
plans d’intervention et la nouvelle plate-forme. Les élèves de 4e année sont en grand 
besoin entre autre vu le manque de mois d’école en 1re année dû à la Covid.   

 

 Direction : Thème de l’année choisi par le comité est dynamique avec une belle 
 ambiance. Le thème perdure! Les conférences qui reviennent en présentiels. Les 
 plans d’intervention reviennent également en présentiel.  
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10.3  Service de garde 

Ils sont dans l’intégration éducatrice – élève. Activités qui tournent autour des 3 
règles. Madame Carolanne Gohier aimerait ramener les équipes d’improvisation sur 
l’heure du diner avec les élèves de 3e à 6e année. Une contribution pourrait être 
demandée aux parents pour récompenser les élèves qui participeront à la ligue. 

 

10.4   Correspondance 

 Aucune.  
 

11. Varia 

 
 
12. Levé de l’assemblée 

 
L’assemblée est levée à 20h21. 

 
 

 
Francis Drouin 

Directeur 

  
Michel Ayotte  

Président  
 


